
PREKONÁVANIE ,,VEKOVÝCH BARIÉR” - ROZVOJ INICIATÍV 
SOCIÁLNYCH PARTNEROV NA ZVLÁDANIE

VÝZIEV SÚVISIACICH S VEKOM

NIEKTORÉ KĽÚČOVÉ UKAZOVATELE TRHU PRÁCE V PARTNERSKÝCH 
KRAJINÁCH PROJEKTU AGEGAP, PODĽA VEKOVÝCH SKUPÍN

Demografická výzva, ktorej Európska únia čelí znamená, 
že v priebehu nasledujúcich 20 rokov sa priemerný vek 
pracujúcej populácie zvýši a počet ľudí v produktívnom 
veku sa zníži. Zároveň, záťaž na spoločenské bezpečnostné 
systémy porastie so zvyšujúcou sa priemernou dĺžkou života.
 
V záujme dosiahnutia udržateľnejšieho hospodárskeho a 
sociálneho rozvoja si EÚ stanovila cieľ zvýšiť mieru zamest-
nanosti starších ľudí. Aby sa podarilo tento cieľ úspešne 
realizovať, je potrebné aby vlády, sociálni partneri a organi-
zácie spolupracovali na rozvoji zručností a zamestnateľnosti 
starších ľudí pri zachovaní zdravia, motivácie a výkonnosti 
pracovníkov vo vyššom veku. Európsky sociálni partneri 
(Businesseurope, SME United, CEEP a ETUC) schválili 
rámcovú dohodu týkajúcu sa aktívneho starnutia a 
medzigeneračného prístupu 8.3.2017. 

Dohoda má zabezpečiť zdravé, bezpečné a produktívne 
pracovné prostredie a organizáciu práce, aby umožnila 
pracovníkom všetkých vekových skupín zostať v práci do 
dovŕšenia zákonného veku odchodu do dôchodku. Má 
uľahčiť prenos vedomostí a skúseností medzi generáciami 
na pracovisku a zohľadňuje meniace sa fakty týkajúce 
sa demografických zmien a pracovného trhu.  Projekt 
AGEGAP je partnerstvom maďarských, slovinských, 
slovenských, chorvátskych, rumunských, čiernohorských 
a severomacedónskych zamestnávateľských organizácií s 
cieľom pomáhať národným sociálnym partnerom pri zreali-
zovaní rámcovej dohody európskych sociálnych partnerov.

Projekt je spolufinancovaný Európskou komisiou.
Viac informácií nájdete na webových stránkach projektu: 
www.agegap.eu

Tento leták bol pripravený v rámci projektu „AGEGAP” (VS/2019/0031). 
Projekt je spolufinancovaný Európskou komisiou v rámci programu VP/2018/001, Podpora sociálneho dialógu
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Všetci jednotlivci
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